



昭通强震直击·回望72小时

从汶川地震到鲁甸地震,倒塌的房屋多是乡镇农村自建房屋,这些房子很少考虑抗震设计,有些还是砖瓦房、土木房。这些年,我国建筑物抗震能力总体在提升,但很多地方还是没跑赢更大级别的地震,让人无奈。像鲁甸这样的国家级贫困县,低廉的造房成本很难再对抗震有什么要求。唯愿在地震多发地区,政府能支持和推广新的建筑技术、材料,让天灾造成的损害少一点,再少一点。

农民年均收入才4300元,抗震房建设没跑赢地震

有一种倒塌叫无奈

危险的房子 11年前就曾“杀人”

“我不知道我家在地震带上,没想到会发生这么大的事。”鲁甸县龙头山镇翠屏村的赵明旺2012年新盖的两层楼在地震中垮塌。其实赵明旺并不是不知道他家处在地震带上,也不是没经历过地震,只是他无力去阻止自己的房子被强烈的地震毁灭。

“杀人的不是地震而是建筑。”有资料显示,地震中人员伤亡95%以上由房屋倒塌造成。在翠屏村,不管是砖混结构,掺杂了少量钢筋的新房,还是土木结构的老房,都在此次地震中垮塌,老房更是几乎粉碎。

万幸的是,地震发生时,绝大多数村民都在山上采摘花椒,而没有呆在“危险的房子”里。不过,这个5600多人的村子依然失去了23条生命,还有56人重伤。

早在2003年11月15日,鲁甸县发生5.1级地震,4人遇难,14人重伤。地震专家解释说,尽管震级不高,但是地震距地表浅,当地房屋抗震能力差是主要原因。

11年后,还是因为这些原因,截至6日16时,地震已造成589人死亡。很多人死于房屋倒塌。“因为贫穷。”龙头山镇人大主席李昌虎告诉记者,鲁甸县是国家重点扶持贫困区县,农民人均年收入为4300元,近60%的农民每日生活费不到7元,根本没办法盖符合抗震要求的房子。

“这几年由于村民外出打工,积累了一定收入,村子里有钢筋的房子才盖了一些,但是村里60%的房屋还是砖瓦结构。我们也没有办法强制要求。”李昌虎说。



5日,一名消防战士在废墟上稍作休息,地震致当地大部分民房倒塌。本报特派记者 戴伟 摄

抗震房要十几万,补助只有一万

鲁甸县经贸局局长蔡明告诉记者,其实在鲁甸2003年发生地震后,县里就出台过补助抗震房的指导意见,达到抗震效果的村民新建房屋,县里将给予一万元补助。

“但是根本就没有推广开来。符合要求的抗震房要十几万元,这一万元的补贴在村民看来是杯水车薪,根本就不划算。”蔡明说。

一位基层干部给记者算了一笔账,60平方米的抗震安全房,仅圈梁和构造柱就需要2万元,山村农村建房的交通成本和人工费用比平原高,每平方米需1000元至1500元,最少投资6万元。而且农村家庭生产要求大于生活要求,建房面积往往大于60平方米。

昭通市人民政府官方网站显示,昭通市11个县的农村

危房改造及地震安居工程竣工情况排名统计中,鲁甸县倒数第一,竣工率仅有0.08%。即使排在第一的盐津县,也只有22.75%。

这项救命工程旨在保证群众安全,但昭通市的地方财政也吃紧,2013年度预算支出只有260亿元,拿不出太多钱来补贴辖区内410万农村居民。

要彻底改变 还需多渠道筹资

也有一些楼房没倒。在震中龙头山镇,6栋采用了抗震设计的小楼屹立在废墟旁。鲁甸县龙泉中学内,一座1992年建成的教学楼坍塌,而2009年建成的抗震教学楼和宿舍楼仅小部分开裂。

按我国防震减灾规划,2020年前后全国县级以上城市应能够抗击6级左右地震。“但在云南,尤其是偏远的州市,民房基本是不抗震的。”云南省地震局地震防御处处长张俊伟说。

同样由于资金紧张,云南震区道路缺乏抗震设计,毁坏严重,救援力量进入困难,打通生命线一度成为救灾最严峻的任务。

而自1976年唐山地震以来,中国经历的大地震几乎都发生在西南部。然而人口稠密的西南诸地却是中国最贫困的地区,抗震能力难以迅速提升。根据云南省住建厅的评估,近五年的地震灾害损失近80%在农村。

“需要改造的危房数量居高不下,农村的房屋抗震性差是普遍现象。要彻底改变,需要国家政策倾斜,也要寻找多渠道筹措资金的办法。”一位云南的基层干部说。 据新华社

双色球追号新选择—— 银行定投助您实现财富梦想

山东福彩与农业银行、中信银行合作推出的福彩双色球银行定投产品,自2013年1月上市以来,就以其方便、安全、省心等特点受到广大彩民的欢迎,赢得了众多彩民的良好口碑。彩民们再也不用为了几元的小奖奔波于投注站;再也不用为某一期忘记追号而粗心错过大奖;再也不用为纸质彩票的丢失或破损而烦恼。取大奖而都闷不已,银行定投——已然成为双色球追号的新选择。

为了进一步扩大福彩银行定投业务,为更多彩民朋友提供贴心服务,山东省福彩中心与邮政储蓄银行于2014年8月合作推出了双色球银行定投业务,接受相关银行客户和彩票爱好者投注。

公开资料显示,国内一些地区在去年就已推出双色球银行



投业务,上海一位女士花306元购买了一份双色球定投,2012年6月份中得了866万元大奖,很多山东彩民也表示“现在把追号这事交给银行代办,我再也不用担心自己会错过大奖了,中了奖高兴,中不了就当献爱心了。”山东福彩双色球银行定投,可选择一次设定全年168期(半年

88期、半年48期)双色球,每期自动完成投注和兑奖,彩民不必担心忘记彩票号码,不必担心买错,一万元以下小奖自动返还至银行卡,选号灵活、购买方便、兑奖快捷,爱心与梦想在于指尖之间。办理方式也非常简单,彩民持有效身份证件及银行卡至就近邮政储蓄银行、农业银行或中信银行网

业网点均可办理定投,也可随时登录福彩中心客户服务平台(网站地址: <http://ybdtdcpn.com>; 手机查询网址: ybdtdcpn.com)或拨打山东福彩客服热线96677-7查询投注内容、投注进度及中奖明细等。

8月4日至9月28日促销活动期间,凡在邮政储蓄、农业银行、中信银行认购山东福彩银行定投双色球“306套餐”(即连续投注双色球168期,306元)一单即有机会参加当期的抽奖,每周在“齐鲁风采”颁奖仪式上抽取120人,可获得由山东福彩中心送出的价值600元山东一卡通一张,抽奖实况在山东福彩网播放,并在《齐鲁晚报》公告获奖名单。

奉献一份爱心,守望一份希望,双色球追号新选择,就选山东福彩银行定投!

福彩公益 中福在线公益行彩民探访活动震撼登场



2.8亿元大奖奖的彩券还在如火如荼地进行中,中福在线公益行“走进红色老区彩民探访活动”又震撼登场!

2014年8月1日至8月31日,凡在山东省内投注中福在线福彩彩票任一款游戏,单次得分10万点(含)以上者即获入围抽奖资格。也就是说,只要在中奖的游戏点数符合活动要求,就有机会获得中福在线公益行彩民探访活动的入场券!

本次公益行彩民探访活动分两个阶段,第一阶段2014年8月1日至8月31日抽奖阶段,第二阶段探访彩券,拟定于10-11月份。本次活动秉承“公开、公平、公正”的原则,抽奖彩券根据当地实际情况每周或半月在本市部分销售厅轮流举行,由彩民朋友亲自抽出幸运使者,现场直播抽奖、全程录像,欢迎广大彩民前去参与和监督。

本次公益行彩券将走访长沙、鞍山、井冈山、南昌等红色革命老区,在游览红色景区的同时,感受红色革命火一样的热忱。与此同时,还将参观当地社会福利机构,看看那儿的人民生活的环境,听听他们心中的故事。

福星高照

2.8亿派奖 淄博中福在线诞生首个50万元

中福在线“连环夺宝”游戏2.8亿元大奖派奖拉开序幕以来,犹如一枚“重磅炸弹”在彩市炸响,彩民们的利好点燃了彩民们火热的购彩激情,掀起了新一轮夺宝狂潮。7月30日,在大奖派奖开始一周的时间,淄博中福在线网村新建路销售厅就传出了特大喜讯:一彩民以单线40分,全选5线的形式,在“连环夺宝”游戏的第二关抽出2000000元,一举拿下50万元的全国最高大奖。可喜的是,中奖彩民获得的惊喜远不止如此。

由于本次大奖的中出,被选中福在线网村新建路销售厅

“连环夺宝”游戏。中奖彩民在淄博中福在线网村新建路销售厅中出,中奖当日下午,他来到销售厅办卡充值后,选准17号投注机开始了平日最喜欢的“连环夺宝”游戏。几轮游戏下来,张先生幸运爆棚,不断斩获小奖,并且以两次十分以上的奖项,获得了淄博市福彩中心开展的“清凉夏日 真情回馈”活动奖励的2张20元的充值卡。正当张先生偷乐自己的好运气时,随着他一手拍下去,更大的好运再次降临!进入到游戏第二关时,齐刷刷的一片红条映入眼帘,看到这一画面,张先生马上意识到,这次中奖奖金肯定少不了,还等什么!只见屏幕一转弹出“恭喜中得彩票250万元”的字样。突如其来喜讯让他欢呼出声:“中了!中了!中50万元大奖了!”

淄博中福在线网村新建路销售厅。中奖彩民在淄博中福在线网村新建路销售厅中出,中奖当日下午,他来到销售厅办卡充值后,选准17号投注机开始了平日最喜欢的“连环夺宝”游戏。几轮游戏下来,张先生幸运爆棚,不断斩获小奖,并且以两次十分以上的奖项,获得了淄博市福彩中心开展的“清凉夏日 真情回馈”活动奖励的2张20元的充值卡。正当张先生偷乐自己的好运气时,随着他一手拍下去,更大的好运再次降临!进入到游戏第二关时,齐刷刷的一片红条映入眼帘,看到这一画面,张先生马上意识到,这次中奖奖金肯定少不了,还等什么!只见屏幕一转弹出“恭喜中得彩票250万元”的字样。突如其来喜讯让他欢呼出声:“中了!中了!中50万元大奖了!”

在彩民们纷纷祝贺张先生好运气的时候,还有一个额外惊喜,那就是2.8亿元派奖期间为他送上的追加派奖。当工作人员告诉张先生他中得的是50万元奖金时,整个大厅都沸腾了,张先生更是抑制不住激动的心情,给家人和朋友们打去了报喜电话。

2.8亿元大奖派奖自7月28日到8月31日,每天派发出700万,单注封顶5万,由当天派奖中奖者按注数均分。需要注意的是,本次派奖只针对“连环夺宝”游戏派奖进行追加派奖,幸运彩民在双重大奖的助力下,最高可获50万元的奖金。